

Для более ускоренного подъема народного хозяйства потребовалось расширение представления и улучшения качества услуг связи. Профсоюз связистов развернул работу по объединению и активизации деятельности инженеров, техников и опытных практиков.

В ноябре 1926 года в Москве состоялся / Всесоюзный съезд инженерно-технической секции (ИТС) ЦК связи.

Съезд рассмотрел вопросы: о роли и задачах специалистов в народном хозяйстве; об исключительной роли средств связи в хозяйственном развитии страны и перспективах ее развития (доклад Смирнова); последние достижения техники связи (доклад Новикова и Бонч-Бруевича); выборы Центрального Бюро ИТС.

ИТС объединила инженеров, выполняющих инженерно-техническую работу и состоящих членами Союза работников связи.

Образование бюро ИТС имело огромное значение для привлечения инициативных высококвалифицированных работников связи для повышения производительности труда.

Делегатом на съезде от связистов Белоруссии был Гейсин.

Белорусская секция ИТС организована в декабре 1926 г. 42 члена ИТС, в трех коллективах, все практики без высшего образования.

При Центральном Правлении Союза связи Бюро тройки ИТС избраны: председатель - Гейсин (зам. заведующего Минской телефонной сетью по технической части), секретарь - Комлюк, казначей - Орлов.

Витебское Бюро ИТС образовано *27.01.1927*:
председатель - Рыбак, секретарь - Ковальчук.

Оршанское Бюро ИТС образовано *03.02.1927*:
председатель - С.Луговцев, секретарь - Гладкий.

Позже Бюро ИТС созданы в Бобруйске, Гомеле, Могилеве.

Секторы ИТС: организационный - Комлюк,
производственно-экономический - И.М. Александрович;
культпросвет - Гейсин

В результате активизировалась рационализаторская работа и больше внимания уделялось производственным совещаниям с целью повышения производительности труда.

С присоединением к БССР части Гомельского и Речицкого округов к январю *1927* года были образованы Гомельский и Речицкий отделы Центрального Правления профсоюза работников связи БССР.

В *1928* году председателем Центрального Правления союза работников связи был Тумашев, председателем Витебского окружного отдела союза работников связи - А.Ф. Арндт.

Рост активности работников связи нашел яркое выражение в организации массового социалистического соревнования.

Особый вид соревнования - между предприятиями и по договорной системе.

Основной организационной формой соревнования была ударная бригада.

Первые итоги соцсоревнования подвел / Всесоюзный съезд ударников труда, проходивший в Москве в 1929 году. Перед этим событием в Белоруссии проходили съезды и конференции ударников труда, организованные профсоюзами связи.

С 1.11.1929г. на территории Белоруссии началась чистка районного советского аппарата. Одновременно началась чистка районного аппарата предприятий связи. А в 1930г. по решению ВЦСПС была проведена чистка союзного аппарата. Наряду с чисткой проведены отчеты и выборы от месткомов до ЦК Союза связи. В целом по республике состав низовых профоргов обновился на 72%.

Председателем Центрального Правления профсоюза работников связи БССР был в это время Арнольд Фридрихович Арндт.

В соответствии с протоколом № 41 заседания

Президиума ЦП союза связи с 15.03.1932 председатели рабочкомов стали работать на платной основе.

В апреле **1932** года Центральное Правление профсоюза работников связи БССР было преобразовано в Центральный Комитет профсоюза работников связи БССР. Профсоюз работников связи БССР **был разукрупнен** на два союза:

— Союз работников электросвязи (телеграф, телефон, радио)

— Союз работников почтовой связи.

Председателем республиканского комитета Союза электросвязи был избран В.Ф. Дурейко, а председателем республиканского Союза почтовой связи — В.С. Туруля.

В октябре **1935** года на Минском телеграфе были организованы первые стахановские бригады связистов. Новое соревнование стахановцев-тысячников возглавила лучшая телефонистка А.Г. Кутяшева.

По предложению VI Пленума ВЦСПС в **1937** году проведены выборы во всех профорганизациях тайным голосованием.

На основании постановления секретариата ВЦСПС от **01-07-1937** профсоюзы почтовых работников и профсоюзы работников электросвязи были **опять объединены** в один профсоюз — профсоюз работников связи.

Республиканским органом профсоюза работников связи было Центральное Правление (ЦП) профсоюза работников связи БССР.

В апреле 1938 года была произведена реорганизация административно-территориального деления Белорусской ССР. Были образованы области, соответственно перестроилась и низовая структура профсоюза работников связи.

В 1939 году Центральное Правление профсоюза работников связи БССР было переименовано в Белорусский республиканский комитет работников связи.

Для наведения точного учета членов профсоюза в Западной Белоруссии была объявлена их перерегистрация, а с 15 февраля по 1 мая 1940 г. производился обмен временных удостоверений на членские профсоюзные билеты.